



YANGTSE EVENING POST

主办单位:
江苏新华报业
传媒集团有限公司
主管单位:
江苏新华报业
传媒集团有限公司

国内统一连续出版物号
CN32-0055
邮发代号27-59
总第13075期

承印:
江苏新华日报印务有限公司
(地址:南京市玄武区东杨坊131号)

发行主渠道:
中国邮政集团有限公司
江苏省分公司



官方微博
@扬子晚报

扬子晚报 新闻客户端
紫牛新闻
洞察世界 触动生活



扫码下载紫牛新闻APP

【版权声明】:

本报刊登的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

【版权合作】:

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。

法务及版权合作联系电话:025*96096

025*58681007

邮箱:

zyzfbwq@126.com

值班编委 李军
封面编辑 宋学伟
美编设计 张丹
周嘉楠
版面统筹 胡诚诚

“扛起新使命，谱写新篇章”

出彩江苏向前冲·市委书记面对面

编者按

前不久胜利闭幕的省第十四次党代会,是在江苏高水平全面建成小康社会、开启社会主义现代化建设新征程的重要关头召开的一次十分重要的会议,为全省今后一个时期的发展奠定了坚实基础、提供了坚强保证,对在新阶段新征程履行“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章,具有重大而深远的意义。

站在新起点,江苏各地如何贯彻落实省党代会精神,接续奋斗开启新的伟大征程?2021年12月20日起,扬子晚报·紫牛新闻将推出“扛起新使命,谱写新篇章——出彩江苏向前冲·市委书记面对面”系列融媒体报道,通过深度对话展现江苏13个设区市面向未来的系统谋划,传递江苏儿女接续奋斗开启新的伟大征程的决心与信心。

省委常委、南京市委书记韩立明:

干在实处、走在前列，在全省现代化建设中当好排头兵



采访南京市委书记韩立明,是在国家公祭日第二天的下午。冬日暖阳,站在南京机关大院的草坪上,韩立明深情地说,“南京是一座有着深厚历史积淀的城市,刚刚举行的国家公祭,让我们再一次向历史深处回眸,也再一次掂量肩头沉甸甸的担子。”在这里,她向记者敞开心扉,畅谈南京的未来发展,细述落实省党代会精神的“南京方案”,谈及“使命担当”,她更真情表达,“我们不能只做能做的事情,更要努力做该做的事情。”

扬子晚报/紫牛新闻记者 张琳 王赞



省委常委、南京市委书记韩立明 摄影 万程鹏 摄像 朱信智 剪辑 曾宏亮



扫码看视频

谈落实:

当好“排头兵”，落实省党代会精神有“南京方案”

韩立明说,省党代会报告对开创江苏现代化建设新局面作出系统部署,抓住了方向性、关键性问题,多处直接提到南京。“为此,我们制定了解落实省党代会精神的‘南京方案’,总的考虑就是坚持高质量发展,完整准确全面贯彻新发展理念,干在实处、走在前列,在全省现代化建设中当好排头兵。”

一是提升创新首位度,当好科技自立自强、产业基础再造的排头兵;二是提升开放联接度,当好内外循环互动、集聚全球要素的排头兵;三是提升协调均衡度,当好区域一体联动、城乡融合发展的排头兵;四是提升绿色标识度,当好生态环境提质、绿色低碳发展的排头兵;五是提升共享感受度,当好保障改善民生、推进共同富裕的排头兵。

其中,创新被摆在首要位置。韩立明说,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。近年来,南京认真贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要论述,发挥科教优势,推动创新竞争力大幅提升。从国际影响力看,在“自然指数—科研城市”2021榜单中,南京跻身全球第8、比五年前提升11位。从全国地位看,南京列国家创新型城

市第4位,每十万人中拥有大学文化程度的人有3.52万人,居全国第二。从全省贡献看,高新技术产业产值占比、技术合同成交额等5个主要指标位居全省第一。

“下一步,南京将全力开动创新引擎,加快建设区域科技创新中心。”韩立明介绍,一是聚焦国家战略需求抓创新。以紫金山实验室、麒麟科技城和江北新区为重点,建设面向前沿的国家实验室基地,建设重大科技基础设施,加快布局一批国家级科创平台。二是聚焦实体经济抓创新。深入推进产业链补链,巩固优势产业、做强先导产业、突破潜力产业、布局未来产业,进一步放大软件和信息服务业这一产业地标效应,围绕人工智能、集成电路、生物医药等,争创3—5个国家先进制造业集群。三是聚焦企业主体抓创新。坚持当好“园丁”、厚植土壤,完善“巷港湾园”创新载体,形成大中小企业蓬勃发展的生动局面。四是聚焦体制机制抓创新。坚持人才需求导向,深入实施新一轮科技体制综合改革,在科技项目管理、职务科技成果确权、专利权人开放许可等方面先行先试,全面激发创新活力和成果转化动力。

谈担当:

“不能只做能做的事情，更要努力做该做的事情”

“对一座城市来说,市民的认同、自豪和热爱,是城市发展的最大动力。”韩立明表示,民之所望,就是施政所向。聚焦市民的“急难愁盼”,过去五年,南京市新增基础教育学位28万个、医疗床位1.6万张,养老总数达6.6万张,老旧小区和棚户区改造受益群众达50多万户;PM2.5平均浓度累计下降48%,全市域基本消除劣五类水体。

民生无小事,一枝一叶总关情。她关注城市微更新、停车难,关心“一老一小”……韩立明说,“南京老百姓的需求层次还是比较丰富的,实现公共服务更高层次的普惠供给,还有空间,也考验着我们的人民观、政绩观。”

“我始终跟大家说,我们不能

只做能做的事情,更要努力做该做的事情。”采访中,韩立明表明自己的执政理念,要勇于面对一些难题,努力去,去解决问题。

前不久,她在今年市党代会报告中描述了南京的城市梦想,那就是“人人都拥有幸福美好的生活、梦想成真的机会、情感归属的认同,让南京成为一座居者安、近者悦、远者来的典范之城”。

韩立明说,这需要每一位新老南京人共同参与、共同奋斗。同时,她表示,将坚持尽力而为、量力而行,持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,把群众的小事当成党委、政府的大事去抓,加快推动优质公共服务均等化,不断满足广大市民对高品质生活的需求。

谈定位:

聚焦“三个关键词”，积极作为

“扛起新使命、谱写新篇章”是省第十四次党代会发出的时代号召,在“强富美高”新江苏现代化建设的新征程上,南京有着怎样的定位?如何扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命?

韩立明对此表示,“争当表率、争做示范、走在前列”,是习近平总书记一年前视察江苏赋予的光荣使命,是新征程上江苏发展的战略指引,要坚决贯彻落实。“扛起新使命、谱写新篇章,南京将始终沿着习总书记指引的方向,按照省委部署,聚焦三个关键词,积极作为。”

第一个关键词是“典范城市”。在江苏打造“中国式现代化标志性窗口”的奋斗图景中,南京立志建设社会主义现代化典范城市。建设典范城市,实现路径是“聚创新之能、乘开放之势、走共富之路”。她解释,聚创新之能,就是以建设引领性国家创新型城市为抓手,争创综合性国家科学中心,勇当我国科技与产业创新的开路先锋。乘开放之势,就是以建设服务构建新发展格局先行

示范区为引领,构筑国内国际双循环的链接枢纽,加快把南京的区位优势转化为高质量发展优势。走共富之路,就是从省会城市特点出发,在高水平基础上缩小城乡差距、收入差距,让全体市民享受真实可感的现代化成果。

第二个关键词是“省会担当”。把“两个大局”作为谋划工作的基本出发点,认真审视国家战略对南京的定位、省委赋予南京的责任,努力打造承东启西的双向开放门户、“一中心一基地”核心承载地、城乡融合发展示范区,加快提升综合首位度,增强辐射带动力,为全省发展大局挑更重的担子。

第三个关键词是“勇毅前行”。韩立明说,面对更趋复杂严峻和不确定性的外部环境,着力跨越经济增长动力、科技创新质效、产业转型升级、市域空间治理、绿色低碳发展等“五道门槛”,以真抓实干的奋斗姿态,埋头苦干、攻坚克难,努力把“强富美高”现代化建设的美好蓝图变为生动现实。